

Důvodová zpráva

Orgánům města je předkládán materiál, který řeší návrh na poskytnutí mimořádné dotace v oblasti sportu.

Odboru sportu byla doručena žádost, která je přílohou č. 1

1) Žádost o poskytnutí mimořádné dotace společnosti HC VÍTKOVICE RIDERA, a.s. na realizaci projektu „Účast A týmu HC VÍTKOVICE RIDERA ve čtvrtfinále Champions Hockey League 2023/2024“ ve výši 1 000 000 Kč.

Champions Hockey League (CHL) neboli Evropská hokejová Liga mistrů je klubová soutěž s účastí primárně mistrů jednotlivých evropských národních soutěží a vítězů základní části. Současná CHL se hraje od r. 2014 a vysílá se primárně ve všech účastnických zemích ligy. Do CHL se nominuje celkem 24 klubů z 11 evropských zemí. „A“ tým klub HC VÍTKOVICE RIDERA se letos vrátil do CHL po 7 letech. Dosavadním největším úspěchem HC VÍTKOVICE RIDERA v CHL byla účast ve čtvrtfinále play-off v sezoně 2016/2017. Letošním postupem do čtvrtfinále soutěže klub dorovnal historické maximum v rámci této soutěže a nyní bude usilovat o jeho překonání.

V základní části se „A“ tým HC VÍTKOVICE RIDERA postupně utkal se dvěma německými, dvěma švýcarskými a dvěma finskými týmy. S 11 body se nakonec tým umístil na 9. místě tabulky a zajistil si postup do osmifinále ligy, tedy mezi nejlepších 16 týmů Evropy. V prvním kole play-off byli „A“ týmu soupeřem finští Lahti Pelicans. Z Finska tým po kontumaci zápasu přivezl náskok v celkovém skóre 3:0 a domácí remízou 1:1 poté pečetil postup do čtvrtfinále. Účast v CHL je pro klub velice prestižní záležitostí, ale zároveň velice nákladnou. Nejde jen o zajištění konkurenceschopného kádru pro českou extraligu, ale také dostatečně širokého kádru i pro tuto soutěž. Účast v CHL je pro klub velkou odměnou, ale i výzvou, jelikož právě technické a organizační zajištění účasti není snadné. Oproti fotbalové lize mistrů nejsou bonusy za nominaci do soutěže a postup do dalších kol ohodnoceny tak, aby vyrovnaly náklady za účast, především pak právě na venkovních zápasech. Klub se naopak dostává do mínusu.

CHL se mimo prvních zápasů základní části značně kryje se zápasy české Tipsport extraligy. Je náročné nicméně nezbytné překládat zápasy naší domácí soutěže, je potřeba se přizpůsobovat nabitému programu naší domovské haly OSTRAVAR ARENY a v play-off navíc vznikají nároky ze strany řídicího orgánu CHL pro úpravu ledové plochy a reklamního plnění na ní. V neposlední řadě je nutností organizovat vlastní letecké speciály pro přepravu hráčů tak, aby tento nabitý program zvládli.

Za postup do osmifinále klub inkasoval od CHL částku 15 000 EUR (cca 365 000 Kč). V tomto kole se klub utkal s výše zmíněnými Lahti Pelicans, kdy charterový let klub stál 42 000 EUR (cca 1 000 000 Kč), ubytování v Lahti dalších 4 500 EUR (110 000 Kč), dalších 1 400 EUR (34 000 Kč) doprava mezi letištěm a Arenou. S organizací jsou pak spojeny i další částky a dohromady se tak ve výdajích klub dostal k částce 1 500 000 Kč. A tím více než milion korun do mínusu. V dalším kole CHL čeká ostravský celek švýcarský soupeř, a to Rapperswill-Jona Lakers. Jeden zápas bude odehrán na domácím ledě, druhý poté ve Švýcarsku. Opět se jedná o střetnutí termínově ohraničená domácí soutěží. Kromě nutného přesunu některých utkání, ať už kvůli samotným zápasům, či přípravě ledu, bude klub opět bojovat s časem i financemi. Pro venkovní utkání klub opět využije letecký speciál. Znovu je také nezbytné zajistit ubytování minimálně na jednu noc a rovněž transfer pro přepravu z letiště na stadion a zpět. To vše s vědomím, že náklady právě ve Švýcarsku se pohybují výše než ve Finsku. Klub znovu očekává náklady spojené s účastí ve čtvrtfinále v minimální výši 1 500 000 Kč.

Za postup do čtvrtfinále CHL klub obdrží od vedení soutěže postupový bonus 20 000 EUR (cca 500 000 Kč), který pokryje část nákladů. Dále by klub se vší pokorou rád požádal vedení města, o pomoc s pokrytím 50 % zbývajících nákladů, kdy druhou polovinu zajistí sám majitel klubu. HC VÍTKOVICE RIDERA jsou přesvědčeni o tom, že účast v této soutěži svědčí o prestiži klubu i města Ostravy.

Stanovisko porady vedení

Žádost byla projednána na poradě vedení dne 27. 11. 2023. Poradou vedení je navrhováno **poskytnout** společnosti HC VÍTKOVICE RIDERA, a.s. mimořádnou dotaci ve výši **500 000 Kč** na realizaci předmětného projektu. Porada vedení dále schválila rozpočtové krytí mimořádné žádosti z nerozdělených prostředků odboru sportu, jak je uvedeno níže.

Stanovisko odboru sportu

Odbor provedl předběžnou řídicí kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že výše uvedená žádost splňuje veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Odbor sportu doporučuje žádosti vyhovět a v souladu s návrhem porady vedení, poskytnout mimořádnou dotaci předmětnému subjektu. Podmínky poskytnutí dotace budou upraveny veřejnoprávní smlouvou o poskytnutí mimořádné dotace mezi statutárním městem Ostrava a výše uvedeným žadatelem, jejíž návrh je přílohou č. 2 předloženého materiálu.

Finanční krytí mimořádné žádosti odbor navrhuje z nevyčerpaných prostředků odboru sportu, ORJ 161, a to z nerozdělených prostředků určené na běžné výdaje při propagaci města při významných sportovních akcích a marketingovou podporu sportu. Jedná se o finanční prostředky, které byly určeny na nákup propagačních předmětů v rámci chystaného Mistrovství světa v ledním hokeji v roce 2024. Z časových důvodů zajištění objednávky není odbor schopen finanční prostředky v letošním roce utratit. Zároveň již také není možnost provést převod finančních prostředků, proto budou finanční prostředky kryty z rozpočtu odboru sportu.

Stanovisko rady města

Rada města svým usnesením č. 02936/RM2226/49 ze dne 28.11.2023 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.